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Risposta data dal sig. Vitorino
a nome della Commissione
(12 novembre 2003)

Con lettera del 23 giugno 2003, la Commissione ha chiesto agli Stati membri di fornire informazioni 
sui provvedimenti da essi adottati per dare attuazione alla decisione del Consiglio, del 28 febbraio 
2002, che ha istituito Eurojust. La Commissione redigerà una relazione sulla base delle informazioni 
fornite. 

Finora (13 ottobre 2003) è pervenuta la risposta di 8 Stati membri. Le informazioni di cui si dispone al 
momento consentono di formulare le conclusioni preliminari che si riportano di seguito.

3 Stati membri hanno risposto di aver dato piena attuazione alla decisione del Consiglio, e che non vi 
è alcuna necessità di adottare atti normativi di diritto interno (essi hanno in programma di adottare 
provvedimenti aggiuntivi, sebbene non espressamente richiesti dalla decisione del Consiglio). Per 
dare attuazione alla decisione del Consiglio uno Stato membro ha adottato una legge. Un altro Stato 
membro ha adottato un regolamento governativo sulla personalità giuridica di Eurojust e sui privilegi 
e immunità dei suoi membri nazionali, mentre è ancora in discussione al Parlamento nazionale la 
legge di attuazione della decisione del Consiglio. Il resto delle risposte si riferiscono a progetti di 
legge che stanno seguendo l'iter legislativo.

Per quanto riguarda lo status e i poteri dei membri nazionali, quasi tutti i membri hanno lo status 
formale di pubblico ministero nazionale (due di essi hanno lo status di giudice, uno di essi di vicecapo 
della polizia). Tuttavia, solo pochi di essi possono esercitare poteri di giudice e/o di pubblico 
ministero. La maggior parte dei membri nazionali opera sotto l'autorità del ministero della Giustizia, 
altri sotto l'autorità del procuratore generale. Questa situazione potrebbe cambiare con l'ulteriore 
adozione di leggi nazionali di attuazione. 

Per informazioni più dettagliate, La Commissione rinvia l'onorevole parlamentare alla prossima 
relazione sull'attuazione della decisione del Consiglio, che verrà pubblicata entro la fine del 2003.


